

«Подростки с обреченным телом» | «Ados à corps perdu»

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 29.06.2016.



Есть нельзя? (planetesante.ch)

Под таким названием в Международном музее Красного Креста (Женева) проходит выставка, раскрывающая проблемы, связанные с навязчивым желанием похудеть, пищевыми расстройствами и диктатом идеального тела в современном мире, а также показывающая эталоны женской красоты в разные эпохи.

|
Tel est le nom de l'exposition au Musée international de la Croix-Rouge et du Croissant-Rouge à Genève, qui évoque les problèmes liés à l'obsession de la minceur, aux troubles des conduites alimentaires et montre l'idéal féminin aux époques différentes.

«Ados à corps perdu»

Благодаря оригинальной сценографии тему экспозиции можно не только понять, но и прочувствовать: статуэтки, созданные до эпохи открытия Америки Колумбом, Венера античных времен, картины XIX века, изображающие женщин «в теле» как бы противостоят фотографиям современности, на которых видны «телесные» тенденции современных подростков, граничащие с анорексией. В список последних входит и внутреннее расстояние или свободный промежуток между бедрами (англ.: thigh gap), «похвалиться» которым может не каждая женщина и который стал мечтой многих девочек-подростков в США и других странах мира, уверенных, что это подчеркивает их хрупкость и женственность. Ради такого «украшения» подростки садятся на жесточайшие диеты, результатом которых нередко становятся расстройства пищевого поведения, в том числе анорексия и булимия.

Идеал худобы поддерживается модой, женской прессой и социальными сетями, отмечается на сайте музея. Множество пользовательниц Instagram и других популярных сайтов размещают свои «худые» фото, а погоня за удачными снимками нередко превращается в настоящее соревнование (впрочем, не стоит забывать, что многие сегодня хорошо освоили программу Photoshop).



Вряд ли она стеснялась своей комплекции (redcrossmuseum.ch)

«Встреча двух миров, которые редко соседствуют друг с другом, выставка приглашает переосмыслить связь между телом, культурой и болезнью», - подчеркивается на сайте экспозиции.

Сопоставления идеалов прошедших веков и настоящего времени наглядно показывают, что символы женственности – уникальны и неповторимы в каждую конкретную эпоху и у каждого конкретного народа. При подготовке выставки музей сотрудничал с Университетским госпиталем Женевы (HUG) и Женевским университетом (UNIGE). Речь идет о междисциплинарном подходе, сочетающем психологические, философские и антропологические аспекты. На выставке представлены признания бывших пациенток, их рассказы о том, как они угодили в бездну болезни и как медленно двигались по пути к выздоровлению, а также их художественные произведения.

По данным исследователей Базельского университета, психические расстройства и физические заболевания часто идут рука об руку у подростков. Каждый третий

подросток пережил хотя бы одно психическое расстройство и одну физическое заболевание, при этом недуги встречаются в специфических сочетаниях: депрессия соседствует с нарушениями пищеварительной системы, расстройства пищевого поведения – с неврозами и т.д. В рамках исследования ученые проанализировали данные 6 482 американских подростков в возрасте от 13 до 18 лет. Любопытно, что специалисты не нашли связи между наборами болезней и такими факторами, как возраст, пол и общественно-экономическое положение подростков.



Фрагмент выставки (rts.ch)

Согласно исследованию, проведенному сотрудниками Цюрихского университета, в 2012 году пищевыми расстройствами страдали 1,1% населения Швейцарии, а 3,5% становятся жертвами таких нарушений в определенный период своей жизни.

На сайте Женевского университета отмечается, что причинами [анорексии](#) или булимии могут стать наследственность, социокультурные факторы (например, господствующий в обществе идеал худобы, характерный для развитых стран) или заниженная самооценка.

Выставка «Подростки с обреченным телом» уже проходила в 2006 году в Музее Аквитании в Бордо, а в женевском Музее Красного Креста она продлится до 8 января 2017 года.

[анорексия](#)

[лишний вес](#)

[похудение](#)

[выставки в жене](#)

Статьи по теме

[Швейцарские врачи обеспокоены распространением анорексии среди мужчин](#)

[О природе воспаления и пищевой непереносимости](#)

[Аллергия, непереносимость продуктов, и как с ними бороться?](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/culture/podrostki-s-obrechennym-telom>